
DIRETORIA EXECUTIVA DO SERPRO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 26/02/2021 – RDO-08/2021

Às 10:00 (dez horas) do dia  26 de fevereiro de 2021, utilizando recursos de

videoconferência, realizou-se a  8ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva do

Serviço Federal de Processamento de Dados – Serpro, no ano, sob a presidência

do Senhor GILENO GURJÃO BARRETO, Diretor-Presidente, com a participação dos

Senhores ANDRÉ DE CESERO, ANTÔNIO DE PÁDUA FERREIRA PASSOS, RICARDO

CÉZAR DE MOURA JUCÁ e  WILSON BIANCARDI  COURY,  Diretores,  e  ADRIANE

MARTINS DE PAULA, Secretária da Reunião.  Ausente o Diretor de Operações,

Senhor ANTONINO DOS SANTOS GUERRA NETO, por motivo de férias.

A seguir,  na forma do disposto no inciso IV do art.  22 do Estatuto Social do

Serviço Federal de Processamento de Dados – Serpro, aprovado na Assembleia

Geral Extraordinária de 23 de abril  de 2020, o Diretor-Presidente colocou em

apreciação os assuntos constantes da pauta, que foram discutidos na ordem

descrita na presente Ata.

1 – CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS  DE CONSULTORIA  PARA  OS  PRODUTOS DA

PLATAFORMA RED HAT - O Diretor de Operações interino, Senhor Ricardo Cézar

de  Moura  Jucá,  com  a  participação  do  Superintendente  de  Planejamento,

Especificação  e  Negociação  das  Contratações  e  Gestão  dos  Recursos  de  TI,

Senhor  Elvis  Zamith  Vilar  Evangelista,  do  Gerente  do  Departamento  de

Especialização Técnica para Plataforma Alta, Baixa, Desenvolvimento e Parceria

de Negócios, Senhor Charles Morais Magalhães, do Gerente do Departamento

de Gestão do Serviço de Infraestrutura de Rede Local, Senhor Robson Dias Lima,

do Superintendente de Produtos e Serviços -  Centro de Dados, Senhor Heitor

Rapcinski, do Superintendente de Segurança da Informação, Senhor João Vieira

de  Almeida  Junior  e  do  Gerente  do  Departamento  de  Direcionamento

Tecnológico e Gestão de Soluções de Segurança da Informação, Senhor Ismael

Tedesco de Souza, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição
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de Despesa nº 28/2021, referente à contratação de serviços de consultoria para

os produtos da plataforma Red Hat para o projeto de implantação de solução de

estações  virtuais  em  nuvem  da  Superintendência  de  Produtos  e  Serviços  -

Operações -SUPOP, implantação da nova plataforma de autenticação do Govbr

da  Superintendência  de  Segurança  da  Informação  -  SUPSI  e  automação  do

processo de entrega de ambientes BigData da Superintendência de Produtos e

Serviços - Centro de Dados - SUPCD , conforme detalhado na Nota Técnica – NT

nº 28/2021, de 25/02/2021. O valor total estimado dos serviços de consultoria é

de  R$2.120.560,00  (dois  milhões,  cento  e  vinte  mil,  quinhentos  e  sessenta

reais),  por  um período de 24 (vinte e quatro)  meses.  A Diretoria  aprovou a

proposição condicionada  ao  atendimento  das  recomendações  das  áreas

pareceristas.

2 -  CONTRATAÇÃO  DE  DIREITO  DE  USO  DE  SUBSCRIÇÕES  DE  SOLUÇÃO  DE

INTEGRAÇÃO DE DADOS - O Diretor de Operações interino, Senhor Ricardo Cézar

de  Moura  Jucá,  com  a  participação  do  Superintendente  de  Planejamento,

Especificação  e  Negociação  das  Contratações  e  Gestão  dos  Recursos  de  TI,

Senhor  Elvis  Zamith  Vilar  Evangelista,  do  Gerente  do  Departamento  de

Especialização Técnica para Plataforma Alta, Baixa, Desenvolvimento e Parceria

de Negócios, Senhor Charles Morais Magalhães, do Superintendente de Soluções

Analíticas e Inteligência Artificial, Senhor Giordanni Sousa e Paiva e do Gerente

do  Departamento  de  Gestão  de  Soluções  de  Big  Data,  Senhor  Frederico  Gil

Moreira Santiago, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de

Despesa nº 46/2021, referente à contração de solução de integração de dados,

com autosserviço e monitoramento, a ser inserida na arquitetura de dados do

Serpro, de modo a sustentar a orquestração de fluxos de dados para as diversas

estruturas data lake, data warehouse, cloud platform, cache e data set mantidas

pelo  Serpro,  conforme  detalhado  na  Nota  Técnica  –  NT  nº  46/2021,  de

25/02/2021.  O  valor  global  estimado  é  de  R$5.275.042,24  (cinco  milhões,

duzentos e setenta e cinco mil, quarenta e dois reais e vinte e quatro centavos)

para o período de 24 (vinte e quatro) meses. A Diretoria aprovou a proposição,
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condicionada ao atendimento das recomendações das áreas pareceristas e às

seguintes  considerações:  a)  Autorizar  o  processo  licitatório,  com  o

encaminhamento  do  pedido  de  aprovação  à  SEDDM,  conforme  a  Portaria

SEDDM/ME  nº  25.269/2020;  b)  Após  aprovação  pela  SEDDM,  não  será

necessário retornar à DIREX.

3 - ATUALIZAÇÃO DA COMPOSIÇÃO DO PORTFÓLIO CORPORATIVO DE PROJETOS

ESTRATÉGICOS - O Diretor-Presidente, Senhor GILENO GURJÃO BARRETO, com a

participação do Superintendente de Organização, Processos e Projetos, Senhor

Idarlan Martins Machado e do Gerente do Departamento de Gestão Corporativa

de Estrutura, Normas Empresariais, Processo Decisório e Projetos, Senhor Daniel

França, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa

nº 41/2021, referente à inclusão, no portfólio corporativo, dos seguintes projetos

estratégicos: 1) Certificação ISO 27.701 do DataValid e 2) Iot Serpro, conforme

detalhado  na  Nota  Técnica  –  NT  nº  41/2021,  de  15/02/2021.  O  custo  total

previsto para o Projeto Certificação ISO2701 do DataValid é de R$1.744.620,10

(um milhão, setecentos e quarenta e quatro mil, seiscentos e vinte reais e dez

centavos),  e  o  custo  total  previsto  para  o  Projeto  IOT  Serpro  é  de

R$4.208.842,03 (quatro milhões, duzentos e oito mil, oitocentos e quarenta e

dois reais e três centavos). A Diretoria aprovou a proposição.

4 –  DESAFIO CULTURAL POG - O  Diretor-Presidente,  Senhor  GILENO GURJÃO

BARRETO, com a participação da Superintendente de Comunicação e Marketing,

Senhora Loyanne Aparecida Salles da Cruz Leite e do Gerente do Departamento

de  Mídias  e  Eventos,  Senhor  Juliano  Pereira  Machado  e  do  empregado

Alessandro Gralha de Caneda, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a

Proposição de Despesa nº 51/2021, referente à realização do Desafio Cultural

POG -  ”Juntos  por  uma  Empresa  Sustentável”,  conforme  detalhado  na  Nota

Técnica  –  NT  nº  51/2021,  de  12/02/2021.  O  valor  total  estimado  para  a

realização  do  evento  é  de  R$18.500,00  (dezoito  mil  e  quinhentos  reais).  A

Diretoria aprovou a proposição.
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5 – RELATÓRIO ANUAL DE OUVIDORIA E CORREGEDORIA - O Diretor-Presidente,

Senhor GILENO GURJÃO BARRETO, com a participação da Superintendente de

Transparência,  Ouvidoria  e  Corregedoria,  Senhora  Ana  Beatriz  de  Carvalho

Capparelli, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 57/2021,

referente ao Relatório Anual da Superintendência de Transparência, Ouvidoria e

Corregedoria,  contendo  as  informações  apuradas  pela  Ouvidoria,  bem como

pela Corregedoria, conforme detalhado no Resumo Executivo – RE nº 57/2021,

de 19/02/2021. A Diretoria tomou ciência e determinou o encaminhamento para

ciência  do  Comitê  de  Auditoria,  do  Conselho  Fiscal  e  do  Conselho  de

Administração.

6 - PETI – PDTI – O Diretor-Presidente, Senhor GILENO GURJÃO BARRETO, com a

participação da Gerente do Departamento de Gestão da Estratégia Empresarial,

Senhora Joanna Maia Carneiro da Cunha e do Gerente da Divisão de Formulação

e  Disseminação  da  Estratégia  Empresarial,  Senhor  Sérgio  Santana  de  Melo,

submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 58/2021, referente à

inserção de iniciativas intempestivas demandadas diretamente pela Diretoria de

Desenvolvimento - DIDES e pela Superintendência de Comunicação e Marketing

- SUPEM ao Planejamento Estratégico de Tecnologia da Informação - PETI e ao

Plano  Diretor  de  Tecnologia  da  Informação  -  PDTI,  conforme  detalhado  no

Resumo Executivo – RE nº 58/2021, de 22/02/2021. A Diretoria tomou ciência.

7  –  RELATÓRIO  ECONÔMICO-FINANCEIRO  JANEIRO  2021  -  O  Diretor  de

Administração,  Senhor  ANTÔNIO  DE  PÁDUA  FERREIRA  PASSOS,  com  a

participação  do  Superintendente  de  Controladoria,  Senhor  Daniel  Azevedo

Pansani,  do  Gerente  da  Divisão  de  Avaliação  de  Desempenho  Empresarial,

Senhor  Tiago  Menezes  Souza,  e  do  Gerente  da  Divisão  de  Avaliação  de

Desempenho  por  Segmentos,  Senhor  Samuel  Lopes  Furtado,  submeteu  à

apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 59/2021, referente ao relatório

de desempenho econômico-financeiro da Empresa de Janeiro de 2021, baseado

nas  Demonstrações  Contábeis,  Fluxo  de  Caixa  e  Orçamento,  conforme
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detalhado no Resumo Executivo – RE nº 59/2021, de 22/02/2021. A Diretoria

tomou ciência.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a  reunião  da  qual  se  lavrou  a

presente Ata, que foi assinada pelos Diretores presentes.

GILENO GURJÃO BARRETO

ANDRÉ DE CESERO ANTÔNIO DE PÁDUA FERREIRA PASSOS

RICARDO CÉZAR DE MOURA JUCÁ WILSON BIANCARDI COURY
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